Приложение 1

Об изменении сроков государственной регистрации прав
Управление Росреестра по Ставропольскому краю информирует о принятии Федерального закона от 22.12.2014 № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и обращает внимание на его отдельные положения.

С 31.12.2014 вступают в силу положения Закона, сокращающие до десяти рабочих дней срок:
· государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в том числе государственной регистрации возникшего до введения в действие Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее – Закон о регистрации) права на объект недвижимого имущества и государственной регистрации возникших после введения в действие Закона о регистрации перехода данного права, его ограничения (обременения) или совершенной после введения в действие Закона о регистрации сделки с объектом недвижимого имущества, государственной регистрации договора участия в долевом строительстве, заключенного застройщиком с первым участником долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости (пункт 2 статьи 6, пункт 3 статьи 13, пункт 2.1 статьи 25.1 Закона о регистрации);

· по истечении которого заявителю возвращаются без рассмотрения документы, необходимые для государственной регистрации прав, при отсутствии  в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах информации об уплате государственной пошлины и непредставлении заявителем по собственной инициативе документа об уплате государственной пошлины  (пункты 4, 8 статьи 16 Закона о регистрации).
Кроме того,  в  связи  с  принятием Федерального закона от 29.12.2014 № 457-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», с 01.01.2015 сокращен до трех рабочих дней срок государственной регистрации прав на основании нотариально удостоверенных документов.
