УВЕДОМЛЕНИЕ О НАЧАЛЕ РАЗРАБОТКИ СХЕМЫ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И ВОДООТВЕДЕНИЯ ГОРОДА БЛАГОДАРНОГО

Администрация города Благодарного уведомляет о начале разработки схемы водоснабжения и водоотведения города Благодарного.
 Администрация города приглашает заинтересованных лиц к участию в разработке схемы водоснабжения и водоотведения города Благодарного на следующих условиях:
Схема водоснабжения и водоотведения разрабатывается на срок не менее 15 лет с соблюдением следующих принципов:

- обеспечение безопасности и надежности водоснабжения и водоотведения потребителей в соответствии с требованиями технических регламентов;

- обеспечение энергетической эффективности водоснабжения и водоотведения с учетом требований, установленных федеральными законами;

- обеспечение приоритетного использования комбинированной электрической энергии для организации водоснабжения и водоотведения с учетом экономической обоснованности;

- соблюдение баланса экономических интересов водоснабжающих организаций и интересов потребителей;

- минимизация затрат на вобоснабжение и водоотведение в расчете на единицу для потребителя в долгосрочной перспективе;

- обеспечение недискриминационных и стабильных условий осуществления предпринимательской деятельности в сфере водоснабжения и водоотведения;

- согласование схем водоснабжения и водоотведения с иными программами развития сетей инженерно-технического обеспечения.   

Схема водоснабжения и водоотведения города Благодарного должна быть разработана на основе Генерального плана города Благодарного, утвержденного в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности Российской Федерации.  
Срок разработки схемы водоснабжения и водоотведения – 31 августа 2013г.

Цена – безвозмездно.

Юридические лица, приступившие к разработке схемы водоснабжения и водоотведения, обязаны направить уведомление об этом в администрацию города Благодарного  по адресу: 356420, Ставропольский край, г. Благодарный, пер. Октябрьский, 15, телефон (факс): 8(86549)-2-10-90, электронная почта: goradm@inbox.ru/
Сведения о действующих на момент разработки схемы инвестиционных программ водоснабжающих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории города, а также о тарифах в сфере водоснабжения и водоотведения,  можно получить в течение 14 календарных дней после направления официального запроса в администрацию города Благодарного по вышеуказанному адресу.
Ответственное лицо за разработку и утверждение схемы водоснабжения и водоотведения города Благодарного – Ливинская Лилия Ивановна, заместитель главы администрации города Благодарного.

