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Снеговик приглашает в гости…

          Русская зима преображает мир своим морозным дыханием. Все становится похожим на чудесную сказку: летит белый пушистый снежок, сверкает на солнце укрытая зимним одеялом
спящая
земля... 

       И в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные в шарфы забавные снеговики. Эта веселая зимняя затея известна людям уже не одно столетие. Но далеко не многим известно, какой сверхъестественный смысл был у снеговика в прошлом…  не просто снеговичок, а настоящий дух зимы... 
     На Руси снеговиков лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы. К ним, как и к Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых морозов.
     Не зря существуют выражения «зима-матушка», но «мороз-батюшка». А месяц январь в некоторых местностях так и называли – «снеговик». 
Русские люди издавна именовали свои вылепленные из снега фигуры «снеговиками», «снегурочками» и «снежными бабами» (в те давние времена слово «баба» не имело нынешнего грубоватого значения и соответствовало современному слову «женщина»). 
Кстати, снежные бабы и Снегурочка – это наше, русское достояние. Наши предки верили, что зимними природными явлениями (туманами, снегами, метелями) повелевают духи женского пола. Поэтому, чтобы показать им свое почтение, лепили снежных баб.
     На Руси верили, что маленькие снеговики — это ангелы, которым можно доверить свою мечту...  Ведь снег – это дар неба. А значит, снеговик – никто иной, как ангел, который может передавать Богу просьбы людей. Для этого маленького снеговичка лепили из свежевыпавшего снега и тихонько шептали ему свое заветное желание. Верили, что как только снежная фигурка растает, желание сразу будет доставлено на небеса и вскоре исполнится. 
        На Руси снеговиков всегда лепили рядом с домами как сказочных хозяев двора, щедро украшали гирляндами и домашней утварью, укутывали в шарфы, а в руки вручали ветвистые метлы. В деталях их «одеяния» угадывается мистический характер. Например, нос в виде морковки прикрепляли, чтобы умилостивить языческих духов, посылающих урожай и плодородие. Перевернутое ведро на голове символизировало достаток в доме. 

Найдите и вы время порадоваться зиме и обязательно слепите своего снеговичка! 
Только не забудь загадать желание…
           18 ноября 2013 года в Благодарненском музее открылась выставка «Парад снеговиков»,  снеговики не только из музейного  фонда, но и  сделанные воспитанниками кружков   Благодарненской школы искусств (руководитель Морина Г.А.), Бурлацкого филиала Благодарненской школы искусств (руководитель Килочек В.М.),  Центра дополнительного образования, подаренные во время выставки жителями Благодарного старые

новогодние
игрушки. 
      Мило улыбающиеся игрушечные снеговички всегда пользовались особенной популярностью
у
детей. 
     Снеговик приглашает     на праздничную   новогоднюю сказку.   
Для нашего народа снеговик – один из любимых новогодних персонажей. В славных советских мультфильмах «Снеговик-почтовик», «Когда зажигаются елки» снеговик выступает как верный помощник Деда Мороза по хозяйству. 
      Благодарненский музей  хранит в своих фондах филокартическую коллекцию, раскрывающую многообразие видов этого изобретения девятнадцатого столетия. В рамках проекта «Снеговик приглашает в гости» представлены открытки с изображением снеговика, поздравительные с Новым годом и Рождеством…

       Снеговик  расскажет гостям Благодарненского музея не только об истории талисманов Олимпийских игр и XXII Олимпийских зимних игр в Сочи в 2014 году: Мишка, Зайка и Леопард, но и расскажет  о ярких олимпийских историях и уникальных спортивных достижениях, а также об олимпийском и паралимпийском движении. 

Благодарненский музей приглашает посетить наш Парад снеговиков!
Счастливого вам зимнего отдыха!
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