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	Памятные даты     РОССИИ


22 августа - День Государственного флага Российской Федерации.
     Праздник был учрежден на основании  Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации». 

      В течение нескольких веков в истории России складывалась система символов страны и ее территорий: наместничеств, областей, губерний, городов. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на первом русском военном корабле «Орел». 
Законным же «отцом» триколора признан Петр I. (20) 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг. Кстати, чем руководствовался Петр, подбирая цвета, осталось загадкой. Существует версия, что цвета российского флага, возможно, были подсказаны тем самым голландцем, который построил «Орел», а потом рассказал, что на его родине, в Голландии, на кораблях поднимают трехполосный красно-бело-синий флаг.
Смысл выбранных цветов флага России также не установлен достоверно, но считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий — Богородицу, покровительствующую России, красный — державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство, синий — честность, а красный — смелость и великодушие, присущие русским людям. 
Но официальный статус флаг приобрел только в 1896 году, когда накануне коронации Николая II министерство юстиции определило, что национальным должен «окончательно считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой». 
      В XVII–XIX веках шло становление российской государственности на Северном Кавказе и Кавказе в целом, которое сопровождалось военными, экономическими, политическими и другими действиями. Одной из форм такого становления явилось наделение этого региона и составных его территорий символикой – гербами. Они разрабатывались специальной государственной герольдией, утверждались Сенатом и лично императором. 
Первым российским гербом на территории Северного Кавказа была наделена Терская крепость, основанная в 1577 году.   В XIX веке утверждаются гербы областей и губерний Кавказа. В этой символике отражалась политика России, проводимая на Северном Кавказе, в которой преобладало стремление укрепить здесь гражданские начала.

        После революции 1917 года государственная символика Российской империи, а также символы ее территорий были упразднены. И только в 1990-х годах в процессе нового государственного строительства наряду с возрождением флага и герба России, разрабатывается и утверждается новая символика в административно-территориальных образованиях Северного Кавказа. 
     Подготовлено     МКУК  «Благодарненский  районный историко-краеведческий музей  имени Петра Федоровича Грибцова"

