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Георгий Захарович Квасов

(1904-1994)
       Георгий Захарович Квасов родился в 1904 году в селе Благодарном. На долю Георгия Захаровича выпало немало тяжелых испытаний, он участник трёх войн.    
      В пору его юности страну охватило революционное движение, началась гражданская война. В 1919 году создаются части особого назначения (ЧОН). Это военно-партийные отряды, созданные для помощи советским органам в борьбе с контрреволюцией. Г.З. Квасов был одним из первых чоновцев. Затем он становится командиром кавалерийского полка. Георгий Захарович принимает активное  участие в разгроме белых банд в Благодарненском уезде и в Закавказье. В 1939-1940 годах Георгий Захарович участвовал в войне  с белофиннами.

       В годы Великой Отечественной войны Г.З. Квасов получает назначение в аппарат командующего Военно-Воздушными силами и авиации дальнего действия, где отвечает за экипировку и вооружение лётных частей. Он умело и ответственно выполнял задания командования по обеспечению боевых действий авиации, отдавая все силы делу победы над немецко-фашистскими захватчиками.

       Георгий Захарович окончил военную академию имени Жуковского и 39 лет безупречно прослужил в рядах Советской Армии. Он упорно и настойчиво овладевал военными знаниями, прошел путь от курсанта Краснодарского военного училища до Генерал-майора инженерно-технической службы. Это звание было присвоено ему в мае 1954 года. 

       За выдающиеся заслуги перед Отечеством, за отвагу и мужество Георгий Захарович Квасов награжден двумя Орденами  Красного Знамени, Орденом Отечественной войны 2 степени,  Орденом Красной Звезды и многими медалями. 

       Постановлением главы администрации города Благодарного В.А. Рыбалко от 20.11.1996 года № 601 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Георгию Захаровичу Квасову присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного».
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