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                         Анатолий Федорович Гринько

       Анатолий Федорович Гринько родился в селе Благодарном  3 августа 1924, в семье крестьян. Отец  Гринько Федор Петрович был бондарем, мать Марфа  Кузьминична - домохозяйкой. В семье было трое детей.   
      Анатолий Федорович окончил десять классов в средней школе №1 в 1942 году,  затем прошел краткосрочные курсы школы механизации. Свою трудовую деятельность он начал на третьем отделении зерносовхоза Ставропольский помощником комбайнера. Повестку на фронт А.Н.Гринько получил прямо в поле. В сентябре 1942 года Анатолий Федорович был направлен учиться в Грозненское военно-пехотное училище в городе Баку. В апреле 1943 года младший лейтенант А.Ф.Гринько принял на фронте пулеметный взвод, спустя месяц его назначили командиром взвода автоматчиков, а в сентябре Анатолий Федорович заменил погибшего командира роты и остался в этой должности до конца Великой Отечественной войны. Анатолий Федорович прошел в стрелковом полку все три Украинских фронта, легкие ранения залечивал на ходу. 
    Для командира роты автоматчиков первого стрелкового полка 99- й стрелковой Житомирской Краснознаменной ордена Суворова дивизии А.Ф.Гринько война закончилась 25 мая 1945 года под Прагой. Осколок снаряда попал в правое плечо, ранение оказалось очень тяжелым. Почти год провел он в госпиталях до выздоровления. Мечту  стать кадровым военным пришлось оставить. 
      Домой  А.Ф.Гринько вернулся 1 мая 1946 года в сопровождении солдата (настолько был слаб). Для молодого образованного коммуниста работа нашлась сразу. Секретарь райкома комсомола Валентина Коновалова предложила ему возглавить отдел школьной молодежи. Затем опыт, знания и энергия Анатолия Федоровича были востребованы районным комитетом коммунистической партии, его перевели на работу инструктором. 









     С 1948 по 1950 годы А.Ф.Гринько прошел учебу в партийной школе в городе Ставрополе, где встретил свою судьбу. В 1950 году Анатолий Федорович женился на Нине Деамидовне.
     А.Ф.Гринько вел активную общественно – политическую жизнь, неоднократно избирался членом Пленума районного комитета коммунистической партии, был членом бюро райкома, избирался депутатом районного Совета народных депутатов. С 1953 по 1954 годы А.Ф.Гринько работал заведующим отделом пропаганды районного комитета коммунистической партии. 
     В пятидесятые годы в районе возникает необходимость создания газеты. Для помощи сельским журналистам в освещении событий социалистического строительства Н.П.Чебоксаров, секретарь краевого комитета коммунистической партии, направляет профессионального газетчика Андрея Лаврентьевича Попутько в село Благодарное. Именно он, с согласия первого секретаря районного комитета коммунистической партии, взял на работу к себе в газету А.Ф.Гринько.  В 1954 году Анатолий Федорович перешел на работу в редакцию газеты «Путь Ленина» (ныне «Благодарненские вести»), заместителем главного редактора, а через год возглавил данное учреждение. Встреча с А.Л.Попутько оказала значительное влияние на жизнь А.Н.Гринько. «Не знаю, стал бы я газетчиком и преданно служил бы делу, если бы не встретил на своем жизненном пути человека по имени Андрей Попутько», - писал он.  Анатолий Федорович был предан своему делу, настойчив в достижении цели, ему всегда удавалось быть в курсе  событий, происходящих в районе. 
      А.Ф.Гринько был грамотным, тактичным, доброжелательным руководителем, мудрым наставником, порядочным человеком. 
Благодаря своим деловым качествам, чувству юмора ему удалось сплотить вокруг себя дружный коллектив, команду единомышленников, которые работали с ним долгое время.






       За 30 лет работы он воспитал ряд учеников, ставших продолжателями его дела, которые  работают в редакции газеты до настоящего времени.
          Анатолий Федорович Гринько награжден орденами «Боевого Красного Знамени» и « Великой Отечественной войны I степени»,  различными почетными грамотами.
 
      Решением Благодарненской городской Думы от 05 октября 2004 года № 163 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» за большой вклад в развитие районной газеты и журналистики в Благодарненском районе, патриотическое воспитание молодежи  Анатолию Федоровичу Гринько присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного».
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                  Встреча с диктором Всесоюзного радио Ю.Б.Левитаном, 1956 год.
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