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Андрей Никонорович Сидельников

(1895-1983)
         Андрей Никонорович Сидельников родился 28 августа 1895 года в селе Благодарном, в семье крестьян. К сожалению, многие факты из жизни этого мужественного, смелого, решительного человека не сохранились.

       В годы революции  в 1918 году Андрей Никонорович  одним из первых вступил в отряд Ивана Щербакова, который принимал участие в борьбе с контрреволюционными элементами и восстановлении новой жизни.

       В 1920 году в Москве впервые открылись кавалерийские военные курсы краскомов, куда Андрей Никонорович Сидельников был направлен за проявленную отвагу и любовь к военному делу.      Нам известно, что А.Н. Сидельников служил  командиром 32-го Белоглинского полка Первой конной армии, который принимал участие в разгроме войск Врангеля. В то время Южным фронтом командовал Михаил Васильевич Фрунзе, и   Андрею Никоноровичу посчастливилось с ним встречаться.

       Позже А.Н. Сидельников был назначен командиром 31- го Белореченского кавалерийского полка Чонгарской дивизии, где и продолжил борьбу за советскую власть. 

       После восстановления мирной жизни Андрей Никонорович не оставил военную службу. В 1940 году он был назначен командиром 19 кавалерийской дивизии города Самарканда. В этом же году ему было присвоено звание  Генерал-майора. 

        Мирная жизнь длилась недолго, началась Великая Отечественная война. Андрей Никонорович, не щадя сил, смело бился с фашистскими захватчиками. В 1944году он становится  заместителем командующего 48-армией. В последствии ему было присвоено звание Генерал-лейтенанта.      

          Постановлением главы администрации города Благодарного В.А. Рыбалко от 20.11.1996 года № 601 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Андрею Никоноровичу Сидельникову присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного».
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