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Александр Васильевич Марченко

(1887-1919)
      Александр Васильевич Марченко родился в 1887 году в Грузии в селе Манглиси, в большой семье, где кроме Саши были еще три брата. Отец работал почтмейстером.

    После окончания Тифлисской гимназии Александр Марченко стал студентом Московского университета. В это время страну охватывает первый революционный подъем, и Александр Васильевич становится активным его участником.  За  организацию и участие в забастовке его арестовывает царская охранка и отправляет на Северный Кавказ. Судьба забрасывает его в село Благодарное. Став сельским учителем, своей прямотой, честностью, отзывчивостью к нуждам бедноты, он завоевывает уважение людей. Но учительствовать пришлось недолго. Грянула империалистическая война. Марченко мобилизуют в армию. В 1917 году Александр Васильевич после возвращения в село Благодарное участвует в становлении новой послереволюционной жизни, создании Советов в Благодарненском уезде и формировании красногвардейских отрядов. В январе 1918 года Благодарненским уездным съездом А.В.Марченко избран председателем    исполнительного комитета Благодарненского уезда. В 1919 году А.В.Марченко встретился с С.М. Кировым, возглавлявшим революционную борьбу на Ставрополье, и стал его помощником.      

       Марченко оканчивает Ленинские курсы в Москве. 

       Реввоенсовет направляет Александра Васильевича в Поволжье в качестве особого уполномоченного. Он занимается ликвидацией кулацких и эсеровских мятежей, организует реализацию продразверстки. Марченко приходится быть всегда на передовой линии борьбы, отражать атаки контрреволюционеров. В одном из боев он получил тяжелое ранение, был отправлен в госпиталь, который захватили белогвардейцы. Там и погиб с товарищами первый председатель Благодарненского исполнительного комитета  Александр Васильевич Марченко.

        Постановлением главы администрации города Благодарного В.А. Рыбалко от 20.11.1996 года № 601 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Александру Васильевичу Марченко присвоено  звание «Почетный гражданин города Благодарного». 


