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Бедненко Анастасия Павловна
(1924 – 1971)
Бедненко Анастасия Павловна родилась 5 января 1924 года в селе Благодарном Ставропольской губернии в семье потомственных хлеборобов.

После окончания сельской школы девушка строила планы на мирное будущее, но в её жизнь, как и в судьбы миллионов советских граждан, ворвалась беда: 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. После освобождения села Благодарного от фашистских оккупантов в 1943 году девятнадцатилетняя Анастасия Бедненко получила профессию механизатора и сразу начала вместе с другими женщинами работать на колхозных полях, заменив ушедших на фронт мужчин. Фронту нужен был хлеб. В разрушенных войной колхозах и совхозах не хватало техники, топлива и семян, но хлеборобы выращивали и героически убирали урожай, отдавая всё для победы. Анастасия Бедненко была лучшим комбайнёром пятой бригады в Благодарненской МТС и районе.

Анастасия Павловна работала героически по двадцать часов в сутки, без выходных, месяцами не бывала дома. На тракторе СПЗ за смену нужно было вспахать 3 гектара, а она за ночь делала по 5 гектар, а за день – 6 и более. И холод, и голод — всё пришлось испытать Анастасии в полной мере. 

В 1952 году Бедненко А.П., комбайнёра Благодарненской МТС, намолотившую в сцепе двух комбайнов «Сталинец-6» за 25 рабочих дней 4116 центнеров зерна на комбайн, наградили орденом Трудового Красного Знамени.

В 1956 году на комбайне «Сталинец-6 Анастасия Павловна подобрала и обмолотила хлеб в валках на площади 110 гектаров, убрала прямым комбайнированием 277 гектаров пшеницы, намолотила 7500 центнеров зерна. Это был лучший показатель по колхозу и МТС. В этом же году Анастасия Павловна отправилась со своим комбайном в Чкаловскую область на уборку урожая. Довелось ей и другим благодарненским механизаторам убирать хлеба на целинных землях. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное проведение уборки урожая 1956 года, хлебозаготовок, широкое внедрение прогрессивного метода раздельной уборки зерновых культур Бедненко Анастасия Павловна, комбайнер Благодарненской МТС, награждена Орденом Ленина.
8 апреля 1971 года Анастасии Павловне Бедненко, трактористке колхоза «Красная Звезда» Благодарненского района Ставропольского края, присвоено высокое звание «Герой Социалистического Труда».

24 октября 1971 года в возрасте 47 лет Анастасия Павловна Бедненко скоропостижно ушла из жизни.
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Решением Благодарненской городской Думы от 12 сентября 2014 года № 213 Бедненко Анастасии Павловне, Герою Социалистического Труда, за большой личный вклад в развитие города Благодарного Благодарненского района Ставропольского края присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного» (посмертно). 
