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Данильянц Андрей Дмитриевич
        Андрей Дмитриевич Данильянц родился  27 марта 1949 года в городе Ставрополе. Отец Данильянц Дмитрий Вартанович работал прорабом, мать Людмила Аваковна - инженером лаборантом.
      После окончания  средней школы в г. Ставрополе в 1966 году  Андрей Дмитриевич работал сварщиком на заводе. В 1967 году он поступил в Ставропольский государственный медицинский институт, а в 1973 году закончил его, получив специальность врача хирурга. После прохождения интернатуры в Ставропольской городской больнице в 1974 году Данильянц А.Д. был направлен в Благодарненскую районную больницу на должность врача хирурга. 
        В 1978 году он поступил в ординатуру Казанского государственного медицинского института, после окончания ординатуры в 1980 году  Данильянц А.Д. в течение трех лет работал хирургом в Алжире. 
        В 1982 Андрей Дмитриевич вернулся в Благодарненскую районную больницу, возглавил хирургическое отделение и руководит им на протяжении 26 лет. За эти годы было открыто и оснащено медицинским оборудованием второе хирургическое отделение.
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                         Данильянц А.Д. выполняет операцию
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       Данильянц А.Д. - врач высшей квалификационной категории, знающий, умелый специалист, владеет современными методиками оперативного и консервативного лечения больных. Андрей Дмитриевич проводит основные диагностические, лечебные, оперативные вмешательства; широко выполняет операции: резекция  желудка в различных модификациях, гастроэктомия, операции при диафрагмальных грыжах, холецистэктомии, операции на поджелудочной железе, на  сосудах нижних конечностей. За 2007-2008 годы им выполнено 386 операций и 142 ассистенции.  Данильянц А.Д. проводит занятия со средним и младшим медицинским персоналом по разделам асептики и антисептики гнойной хирургии, уходу за больными гнойно-септическими заболеваниями регулярно выступает на клинических и патологоанатомических конференциях.  

       В 1994 году Андрей Дмитриевич был делегатом Всероссийской конференции хирургов в г. Ессентуки, с 1995 года является членом правления хирургов Ставропольского края, в 1996 году  был участником делегации хирургов на семинаре «Медицина катастроф» в г. Мюнхене, член штаба СЭМПЧС. 

        В 1995 году во время трагических событий в городе Буденновске Андрей Дмитриевич Данильянц проявил самоотверженность при выполнении профессионального долга, верность принципам гуманизма.
       Он руководил приемом, размещением и оказанием медицинской помощи в хирургическом отделении  Благодарненской ЦРБ пострадавшим в тех трагических событиях. Семь суток вместе с хирургами отделения Андрей Дмитриевич не покидал рабочее место, ведя борьбу за жизнь каждого пациента.

        Данильянц А.Д. женат, имеет двух дочерей. Жена, Данильянц Ольга Васильевна, - врач функциональной диагностики Благодарненской ЦРБ. Одна из дочерей тоже  врач.



     За многолетнюю работу по организации оказания лечебно-профилактической помощи населению Данильянц А.Д. награжден знаком «Отличником здравоохранения», почетными грамотами министерства здравоохранения Ставропольского края. В 2006 году Андрею Дмитриевичу присвоено звание «Заслуженный врач России». Данильянц А.Д. ветеран труда.
     Решением Благодарненской городской Думы от 23 июля 2008 года № 182 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Данильянцу Андрею Дмитриевичу за многолетнюю добросовестную работу по сохранению жизни и здоровья жителей города Благодарного, развитие и укрепление системы здравоохранения в Благодарненском районе, внедрение новых оперативных методик присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного». 
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Данильянц А.Д. с коллегами
                     
