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                                           Долгов Николай Иванович
        Николай Иванович Долгов родился  8 августа 1941 года в селе Преградном Красногвардейского района Ставропольского края в многодетной рабоче-крестьянской семье. Отец, Долгов Иван Петрович, работал на инкубаторе, мать Евдокия Петровна- колхозница. Отец и старший брат Николая Ивановича  в 1941 году были призваны на защиту Родины, погибли на фронтах Великой Отечественной войны. 
     Николай Иванович  начал трудовую деятельность в 1959 году в строительно-монтажном управлении № 2 в селе Благодарном, куда он переехал на жительство с братом и мамой после окончания средней школы. В 1960-1964 годах он служил в Военно-морском флоте, где был избран секретарем комсомольской организации подразделения, вступил КПСС. 
     По окончании службы Долгов Н.И.  поступил в Ставропольский государственный медицинский институт, успешно совмещал учебу и активную общественную работу в качестве заместителя секретаря партийной организации лечебного факультета.  В студенческие годы Николай Иванович создал семью, женился на студентке Ставропольского педагогического института Савченко Валентине Ивановне, уроженке села Сотниковского.   
      После окончания института Долгов Н.И. работал врачом ординатором в Сотниковской туберкулезной больнице, главным врачом Бурлацкой участковой больницы, заместителем главного врача по организационно-методической работе  Благодарненской районной больницы, а с июня 1980 года  по январь 2005 года – главным врачом Благодарненской районной больницы.

       Все годы работы Долгов Н.И. много внимания уделял расширению и укомплектованию медицинских кадров. С 1983 года в больнице было ведено круглосуточное дежурство врачей: терапевта, хирурга, акушера-гинеколога, педиатра, реаниматора-анестезиолога. В поликлинике увеличилось количество терапевтов с четырех до двенадцати, в детской поликлинике - педиатров с двух  до восьми; кадры  были дополнительно укомплектованы детскими специалистами (неонатолог,   невролог,   ЛОР,  окулист,  хирург, стоматолог), все участковые больницы и врачебные амбулатории укомплектованы молодыми специалистами. 
       С 1980 до 2005 года количество врачей в районной больнице  увеличилось с 72 до 124. Все это позволило значительно расширить перечень и повысить качество медицинских услуг жителям Благодарненского района.

       За годы работы Николая Ивановича в должности главного врача в Благодарненской районной больнице были открыты новые отделения: кардиологическое, травматологическое, отделение патологии беременных, реанимационное. В 1986 году построен новый родильный дом, в здании которого были размещены физиологическое отделение, отделение патологии беременных, гинекологическое отделение, женская консультация. Были построены стоматологическая поликлиника, здание отделения скорой помощи, физиотерапевтический корпус, пищеблок, прачечная для роддома, детская поликлиника с плавательным бассейном (введена в действие в 2008 году), боксы для санитарных машин. Для врачей было построено 25 коттеджей в г. Благодарном за счет средств колхозов и совхозов Благодарненского района.
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Долгов Н.И. на открытии реанимационного отделения, 2000 год.
С января 2005 года Долгов Н.И. работает в министерстве здравоохранения Ставропольского края и курирует один из вопросов  обеспечения амбулаторно-поликлинических учреждений  медицинским оборудованием. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в течение 2006-2007 годов МУЗ «Благодарненская ЦРБ» получила 28 единиц  диагностического
оборудования (рентгеновское, лабораторное,  эндоскопическое и 
 эхографическое оборудование,  аппараты УЗИ и  ЭКГ), 10 единиц санитарного автотранспорта. Благодаря современному медицинскому оборудованию врачи Благодарненской больницы диагностируют ранние формы заболеваний и оказывают населению высококвалифицированную медицинскую помощь в полном объеме.   
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Долгов Н.И. на Всероссийском съезде врачей. Москва, 1998год.
      Николай Иванович был членом Благодарненского райисполкома, в течение 20 лет – членом коллегии министерства здравоохранения Ставропольского края. 
      Долгов Н.И. награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», медалью «За заслуги перед Ставропольским краем», а  в 1991году  Долгову Н.И. присвоено звание Заслуженный врач Российской Федерации.
        Решением Благодарненской городской Думы от 26 ноября  2009 года № 296 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» за многолетнюю добросовестную работу по сохранению жизни и здоровья жителей города Благодарного, развитие и укрепление системы здравоохранения в Благодарненском районе, внедрение новых методик лечения пациентов Долгову Николаю Ивановичу присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного».
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