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Кашпоров Александр Иванович

Кашпоров Александр Иванович родился 21 апреля 1949 года в                   с. Серафимовском Бурлацкого района Ставропольского края. Отец Кашпоров Иван Макарович (1928-2005) работал в кузне молотобойцем, бухгалтером, позднее в течение 18 лет работал директором совхоза. Мать Кашпорова (Сафронова) Анна Григорьевна (1923-2006) работала учителем начальных классов более 48 лет.

Александр Иванович после окончания 8 классов Серафимовской средней школы № 8 в 1964 году поступил в Ставропольский строительный техникум на отделение «Санитарно-техническое устройство зданий и сооружений», окончил его в феврале 1968 года, защитив диплом на «отлично». Во время обучения в техникуме Кашпоров А.И. с марта по декабрь 1967 года  работал на практике в СУ-1 «Химсантехмонтаж» г. Невинномысска, участвовал в строительстве химзавода (в дальнейшем – завод «Азот»), где получил 4 разряд слесаря-сантехника. 

Свою трудовую деятельность Александр Иванович Кашпоров начал в      с. Благодарном в марте 1968 года, поступив на работу в СМУ треста «Южгазстрой» слесарем 4 разряда. В сентябре 1968 года, уволившись  из СМУ треста «Южгазстрой», Александр Иванович перешел на работу мастером службы сетевого газа Благодарненского участка, в сентябре 1970 года был назначен начальником Благодарненского участка, а в сентябре 1972 года - главным инженером вновь организованной конторы «Благодарныймежрайгаз». 

В 1973 году Кашпоров А.И. поступил в Ставропольский политехническом институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство», в 1979 году окончил его с присвоением квалификации инженер-строитель.

Александр Иванович в августе 1979 года был переведен на работу в Благодарненский КПП начальником цеха минеральной ваты, в ноябре 1981 года переведен в Благодарненскую ДПМК-4 начальником производственного планового отдела. В апреле 1982 года Александр Иванович был назначен на должность начальника ДПМК-4, уволен с работы в декабре 1998 года в связи с ликвидацией организации.

Еще в детские годы Кашпоров А.И. собирал монеты царской чеканки, спичечные этикетки, с увлечением читал книги на исторические темы. Переехав жить в Благодарный, вплотную занялся историческими и приключенческими книгами, собрал и прочел библиотеку из пяти тысяч экземпляров. В это же время собирал коллекции монет, старинного оружия, царских наград и икон. С 2000 года Александр Иванович вплотную занялся коллекционированием, созданием дома-музея. Интерес к истории любимого города, который стал родным, подтолкнул к тому, что
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Александр Иванович задумал проект - создать историю города Благодарного в живописи и успешно его осуществляет с помощью своего друга, местного художника Андрея Воронина. Александр Иванович является спонсором и творческим наставником художника. Он тщательно обдумывает сюжеты, разыскивает старые фотографии города, чтобы воссоздать образы и мгновения истории на художественном полотне. В результате творческого союза написано 45 картин с видами города Благодарного в различные исторические эпохи.

В Благодарненском районном историко-краеведческом музее им. П.Ф. Грибцова постоянно организовываются выставки этих произведений, на которых в роли экскурсовода выступает сам Александр Иванович. Посетителями этих выставок являются учащиеся общеобразовательных школ города Благодарного и жители всего района. В центральной районной библиотеке постоянно выставляются картины из коллекции Кашпорова А.И., сотни посетителей библиотеки имеют возможность прикоснуться к прекрасному. Александр Иванович использует любую возможность, любое помещение для показа картин. Только в 2015 - 2016 годах в г. Благодарном было организовано 30 выставок, из них 13 - в павильонах верхнего рынка.
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17 сентября 2011 года. Выставка приурочена к приезду Владыки  

Ставропольского и Владикавказского  Кирилла. 
Александр Иванович большой подвижник и знаток живописи, истории и культуры. Его имя известно не только в городе, но и за пределами района. Через культуру и историю он ищет ключ к пониманию жизни и судьбы наших предков.  Его дом является  своеобразным  музеем, куда  приезжают

гости со всех районов Ставропольского края, во время его посещения сразу
отправляешься сквозь толщу времени в разные эпохи и даже измерения.


В доме-музее собрано 160 колоритных картин, в основном исторического характера, полсотни старинных икон начала 17—19 вв., замечательная коллекция старинного оружия, настенных часов, изготовленных в 19 веке , кости древних животных, старинные предметы быта и многое другое.
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На выставке 17 сентября 2011 года. Кашпоров А.И. обсуждает с Владыкой  

Ставропольским и Владикавказским  Кириллом  дату и место написания иконы. 

 В дом к нему приходят в год более 100 человек. Его коллекции может позавидовать любой музей. Самое главное для Александра Ивановича не только обзавестись уникальной вещью, но и рассказать о ней людям, поделиться своими эмоциями, открытиями.
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Май 2016 года. Студенты и завуч  Благодарненского агротехнического техникума в домашнем музее Кашпорова А.И.


В 2011 году коллекция его картин с видами города Благодарного выставлялась в течение двух месяцев в Ставропольском краевом музее изобразительных искусств, которую посетило семь тысяч человек. 
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Июнь 2011 года. Выставка картин с видами города Благодарного в Ставропольском краевом музее изобразительных искусств
Выставка получила широкое одобрение в профессиональной среде художников и работников культуры края. В 2015 году в доме-музее А.И. Кашпорова побывали представители шестого блогтура «Чудеса Ставрополья» и отметили удивительную уникальность его собрания, которую не увидишь порой даже в крупных городах Ставрополья. Статьи Александра Ивановича по вопросам изучения исторического прошлого и сохранения культурного наследия неоднократно печатались в краевых и российских газетах и журналах.

Александр Иванович участвует в общественно-политической жизни города. По его инициативе и при его материальной поддержке на здании районной   библиотеки   установлена   мемориальная   доска,  посвященная

100-летию окончания Первой мировой войны. 
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28 июня 2014 года. Кашпоров А.И. на установке памятной доски 

на здании районной библиотеки. 



В 2014 году на здании автовокзала установлена мемориальная доска, посвященная Храму Святых Бессребреников Космы и Дамиана, разрушенному в 30-е годы, а также в честь 200-летия со дня рождения первого летописца с. Благодарного священника Василия Андреевича Белоградского.
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14 ноября 2013 года. Кашпоров А.И. на освящении памятной доски 

 в честь 200-летия со дня рождения первого летописца с. Благодарного 
священника Василия Андреевича Белоградского

Деятельность Кашпорова А.И.-  хороший пример патриотизма, любви к своей малой Родине, её прошлому и настоящему.
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17 сентября 2011 года. Кашпоров А.И. с Владыкой  

Ставропольским и Владикавказским  Кириллом на выставке картин церквей, разрушенных в 30-е годы ХХ века
      Решением Благодарненской городской Думы от 22 сентября 2016 года № 345
Кашпорову Александру Ивановичу, занимающемуся многолетней меценатской деятельностью, за большой личный вклад в развитие культуры и искусства, изучение исторического прошлого города Благодарного, за сохранение культурного наследия, присвоено звание «Почётный гражданин города Благодарного».


