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                                           Леонид Иванович Юдин
Леонид Иванович Юдин родился 2 января 1946 года в селе Благодарном в семье служащих, воспитавших двоих детей. Отец Юдин Иван Иванович работал механиком в сельскохозяйственном профессиональном техническом училище (СПТУ № 3), мать  Юдина Евдокия Ивановна была заведующей весоторговым складом райпотребсоюза. 

Леонид Иванович в 1963 году закончил 8 классов  Благодарненской средней школы № 6 и поступил в СПТУ № 3. В 1964 году Л.И.Юдин приобрел профессию тракториста – машиниста широкого профиля. Он начал свою профессиональную деятельность   в Благодарненской «Сельхозтехнике». С 1965 по 1968 год служил в рядах Советской армии. После службы Леонид Иванович  вернулся на родину и поступил  на работу в газовый промысел № 1 Светлоградского управления добычи и транспорта газа,  оператором. Трудолюбивый, целеустремленный молодой человек постоянно стремился к повышению своего образовательного уровня и в 1968 году поступил в Грозненский техникум нефтяной и газовой промышленности на заочное отделение. В 1969 году Л.И.Юдин женился на Труфановой Антонине Ивановне. Через год в семье Юдиных родился сын Евгений, а в 1973году на свет появился   второй ребенок - Владимир. Леонид Иванович, окончив Грозненский техникум нефтяной и газовой промышленности в 1972 году, был назначен мастером по добыче газа. В 1982 году окончил  Ростовский государственный строительный университет и в этом же году возглавил предприятие  «Благодарненскрайгаз», которым руководил более 23 лет до выхода на пенсию. Большой вклад внес Л.И.Юдин в газификацию района. Под его руководством коллективу удалось увеличить объем газификации Благодарненского района с 20 % до 98%, внедрить автоматизированную систему управления по режиму газо- распределительных пунктов (ГРП), достичь экономического эффекта от внедрения современных теплогенераторов на предприятиях сельского хозяйства и птицеводства.
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 Леонид Иванович инициировал расширение производственной базы предприятия, что позволило значительно увеличить ассортимент услуг потребления газа, а также изготавливать собственными силами некоторые виды газового оборудования. Основной его заботой было экономное расходование газа для бытовых и  производственных нужд. Много сил и энергии  было вложено директором по пропаганде и установке счетчиков потребления газа как у населения, так и на предприятиях, а также газосберегающих технологий в производстве. Леонид Иванович постоянно интересовался нововведениями, позволяющими наиболее эффективно работать предприятию,  бережно относился к  вопросам  охраны окружающей среды. 

Л.И. Юдин   всегда уделял особое внимание социальным вопросам. Он оказывал работникам своего предприятия помощь в строительстве  и получении жилья. Леонид Иванович внимательно следил за соблюдением правил техники безопасности, заботился о здоровье своих сотрудников.  Он  оказывал спонсорскую помощь детским садам, школам города, приюту для несовершеннолетних, помогал в организации и проведении спортивных мероприятий. С уважением директор предприятия Л.И.Юдин относился к ветеранам газовой  отрасли, помогал  решать проблемы их быта и здоровья. Человека с активной жизненной позицией, неравнодушного, доброжелательного горожане четыре раза избирали  своим депутатом. Дважды Леонид Иванович избирался депутатом районного Совета народных депутатов. С 2001 года он является депутатом Благодарненской городской Думы, возглавляет постоянную депутатскую комиссию по депутатской этике,  и входит в состав постоянной депутатской комиссии по бюджетно – финансовой деятельности, экономике и муниципальной собственности города Благодарного.



Л.И.Юдин и возглавляемый им коллектив предприятия «Благодарненскрайгаз» неоднократно награждались почетными грамотами отраслевого министерства. 
 Добросовестная и многолетняя работа  Леонида Ивановича отмечена  медалью «За доблестный труд».  Ему присвоены  звания:  «Почетный работник топливно–энергетического комплекса», «Почетный работник газовой промышленности Российской Федерации».

       Решением Благодарненской городской Думы от 19 ноября 2003 года №116 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Леониду Ивановичу Юдину за профессиональное мастерство, многолетний, добросовестный труд, большой вклад в газификацию города Благодарного, внедрение газосберегающих технологий присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного». 


                                             Трудовые будни, 2005год.
