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Мурат Корнеевич Клычев
(1950 - 2012)
       Мурат Корнеевич Клычев родился 8 июля 1950 года в городе Кисловодске, в многодетной семье. После окончания школы поступил в Первомайский совхоз – техникум (1966-1970), затем служил в рядах Советской армии (1970-1972).   Мурат Корнеевич окончил Московский государственный ордена Трудового Красного Знамени технологический институт мясной и молочной промышленности по специальности «ветеринарная санитария» в 1978 году. В 1993 году он получил специальность «организатор социальных процессов», окончив  с отличием  Северо-Кавказский социально - политический институт. В 1994 году Мурат Корнеевич прошел обучение в Северо-Кавказском кадровом центре при  Правительстве Российской Федерации, получив специальность «экономист – правовед».  
        Более 20 лет Клычев М.К. является генеральным директором филиала «Мясоптицекомбинат «Благодарненский» ЗАО «Ставропольский бройлер». Деятельность этого предприятия характеризуется стабильной работой в течение многих лет. Под руководством Мурата Корнеевича предприятие достигло самых высоких технико-экономических показателей за всю 45 летнюю историю предприятия. В настоящее время на комбинате трудятся 390 человек, заработная плата сотрудников - одна из самых высоких в Благодарненском районе. Большая работа выполнена по улучшению гигиены производства, качества и ассортимента выпускаемой продукции. Созданы идеальные санитарно – бытовые условия для сотрудников. Продолжаются работы по технической реконструкции предприятия, что позволит значительно увеличить объемы переработки. Продукцию мясокомбината хорошо знают в Южном Федеральном округе, где реализуется 65 процентов, остальные 35 процентов отправляются в Москву и другие субъекты Российской Федерации. Сегодня предприятие производит около 40 наименований продукции. Предприятие, которое возглавляет Мурат Корнеевич, вошло в состав ведущих предприятий России -  «Лидер Российской экономики», оно является кавалером трех знаков престижа краевых конкурсов по качеству, имеет многочисленные награды отраслевого министерства. Десятого 
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марта 2005 года трудовой коллектив филиала «Мясоптицекомбинат «Благодарненский» Закрытого Акционерного Общества «Ставропольский бройлер» стал победителем краевого и республиканского соревнования. Руководителю предприятия М.К.Клычеву был вручен Диплом  правительства Ставропольского края за выпуск высококачественной и конкурентоспособной продукции. Предприятию присвоен титул «Лидер качества Ставрополья», вручен диплом за применение эффективных методов управления качеством, значительные результаты по повышению качества выпускаемой продукции с присвоением Золотого Ордена «Отличник качества Ставрополья». По итогам конкурса «100 лучших товаров России» мясокомбинат награжден двумя дипломами государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии, за выпуск качественной и конкурентоспособной продукции.                  

       М.К.Клычев помогает ветеранам войны и труда, детским учреждениям, школам, больницам, воинской части, домам- интернатам для детей и престарелых граждан. Для работников предприятия на льготных условиях организованно горячее питание, медицинское обслуживание, имеется база отдыха на Черноморском побережье. Построены и безвозмездно переданы в собственность 32 квартиры.
      Мурата Корнеевича отличает высокая работоспособность, организованность, требовательность, умение планировать свою работу, правильно строить деловые отношения с коллегами, оказывать им реальную помощь. Это человек высокой культуры, любит свою работу и творчески относится к ней.

       Не случайно народ избирает Мурата Корнеевича депутатом в четвертый раз. В настоящее время он – депутат Благодарненской городской Думы, является членом постоянной депутатской комиссии по законности, правопорядку и местному самоуправлению, членом постоянной депутатской комиссии по бюджетно-финансовой деятельности, экономике и муниципальной собственности города Благодарного. 
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         За заслуги в социальном и экономическом развитии Ставропольского края Мурат Корнеевич Клычев награжден медалью «За заслуги перед Ставропольским краем», удостоен 

звания «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации». 
     М.К.Клычев награжден памятной медалью «Энциклопедия. Лучшие люди России». Эта медаль является высшей общественной наградой Российской Федерации. Такой медалью награждаются россияне за достижения в государственной, производственной, научно – исследовательской, социально – культурной деятельности, внесшие большой вклад в развитие экономического и научного потенциала России и способствующие ее процветанию, величию и славе.
 Благодарненская городская Дума Решением от 31мая 2006 года № 312 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Мурату Корнеевичу Клычеву за значительный вклад в развитие экономики района, за высокие производственные показатели, прославившие город в масштабах страны, многолетнюю благотворительность присвоила звание «Почетный гражданин города Благодарного».  

                                  Выступление на совещании, 2004 год.
