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Мария Фроловна Гончарова
(1923 - 2016)
      Гончарова (Сиушкина) Мария Фроловна родилась 20 октября 1923 года в селе Благодарном, в семье крестьян: Сиушкина Фрола Максимовича и Марфы Петровны. В семье было 5 детей. 

      Мария Фроловна окончила 7 классов школы №1 села Благодарного. Трудовую деятельность начала с 1939, работая в колхозе. В январе 1941, пройдя  обучение  на курсах трактористов.  трудилась в родном колхозе, в декабре 1941 года на строительстве окопов под Георгиевском. После освобождения села от немцев Мария Фроловна работала трактористкой в колхозе «2-я Пятилетка».  Работала по двадцать часов в сутки, без выходных, перевыполняя норму вспашки в 3-4 раза, за что была награждена значком «Лучший тракторист МТС». Трудолюбивой девушке в 1943 году дали рекомендацию для вступления в ряды членов ВКП(б). Народ оказал высокое доверие Марии Фроловне, с 1947 по 1950 годы она была депутатом Верховного Совета РСФСР. В марте 1947 Марию Фроловну  назначили бригадиром тракторной бригады. С августа 1947 по август 1949 она прошла учебу в партийной школе в городе Ставрополе, а затем была назначена  заведующей Райторготделом. В 1951 году  Мария Фроловна вышла замуж за М.И.Гончарова и в том же году родила сына Александра.

      В дальнейшем Мария Фроловна работала пропагандистом РК ВКП(б), старшим инспектором государственных пособий для одиноких и многодетных матерей, инспектором отдела культуры, заведующей кадрами при райисполкоме, председателем Благодарненского добровольного пожарного общества, заведующей районного бюро ЗАГСа. В январе 1979 года Мария Фроловна вышла на заслуженный отдых. За многолетний, ударный труд была награждена медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.» «За доблестный труд в ознаменование 100 летия со дня рождения В.И. Ленина», «30 лет Победы в ВОВ», «Ветеран труда», «50 лет Победы в ВОВ». 

        Решением Благодарненского городского Совета народных депутатов от 01 декабря 1999 года № 122 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» 1999 года Марии Фроловне Гончаровой присвоено звание «Почетный  гражданин  города Благодарного».

