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Петр Алексеевич Нечесов

          Петр Алексеевич Нечесов родился в селе Благодарном в 1918 году. Здесь он окончил среднюю школу №1. Петр Михайлович с детства мечтал стать военным и поступил в военно-морское артиллерийское училище имени Ленинского комсомола Украины. После окончания училища в мае 1941 года он был направлен в зенитную батарею в район форта Красная Горка на Краснознаменный Балтийский флот. В суровые годы Великой Отечественной Войны Петр Алексеевич стойко и мужественно защищал балтийское небо от фашистских стервятников. Зенитно-артиллерийские подразделения под его командованием прошли с боями от Кронштадта через Прибалтику и Польшу до фашистской Германии и нанесли врагу ощутимый урон, сбив 49 немецких самолетов. За боевые заслуги Петр Алексеевич Нечесов отмечен многими правительственными наградами.

         После окончания Академии имени С.М. Буденного (1946-1952 годы) инженер-полковник П.А. Нечесов продолжил служить в военно-морском флоте в научно-исследовательском институте.  Занимался исследованиями в области радиолокационного оборудования, был активным участником создания новой техники для Военно-Морского флота. Под его руководством  был создан ряд образцов специальной техники, широко внедренных на флоте.  Изобретения Петра Алексеевича отличались оригинальностью решения, существенной новизной, имели важное практическое значение. Широкая эрудиция, деловитость, партийная принципиальность, талант организатора снискали ему заслуженный авторитет и уважение в широком кругу специалистов флота и промышленности. П.А. Нечесов был хорошим музыкантом, прекрасно играл на баяне, сам сочинял песни, активно занимался спортом. 

       Постановлением главы администрации города Благодарного В.А. Рыбалко от 20.11.1996 года № 601 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Петру Алексеевичу Нечесову присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного».
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