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Шальнев Владимир Михайлович

          Шальнев Владимир Михайлович родился  4 января 1955 года в селе Александрия, в семье крестьян, воспитавших троих детей. Отец  Шальнев Михаил Денисович  работал механиком в колхозе «Первое мая», мать  Шальнева Христина Прохоровна - колхозница. 

      Владимир Михайлович в  1972 году окончил среднюю школу № 2 села Александрия. С 1973 по 1975 годы служил в рядах Советской армии. После демобилизации поступил в Ставропольский сельскохозяйственный институт на факультет «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства и производства». В студенческие годы ярко проявились лидерские качества  В.М. Шальнева, он был избран членом комитета ВЛКСМ, председателем студенческого совета института. В 1978 году Владимир Михайлович создал семью, женился на  своей землячке - Гладких Вере Федоровне, студентке Краснодарского политехнического института.  После окончания института в 1980 году, получив диплом инженера-электрика,  Владимир Михайлович начал свою трудовую деятельность в Благодарном начальником цеха межрайонного объединении «Сельхозэнерго», а в ноябре1981 года возглавил  данный коллектив. Высоко оценив активность, добросовестность, организаторский талант,  комсомольцу Шальневу дали рекомендацию для вступления в коммунистическую партию Советского Союза в  1982 году. 
      В 1984 году объединение «Сельхозэнерго» было ликвидировано, и молодого коммуниста партия направила на работу директором в маломощное, не рентабельное предприятие Благодарненское ДРСУ.  
      Свою энергию хорошего руководителя Владимир Михайлович направил на развитие материально технической базы, расширение производственных мощностей предприятия. За развитие новой техники и технологии по приготовлению и укладке влажных органоминеральных смесей (ВОМС) предприятие было награждено золотой медалью ВДНХ СССР, почетными грамотами.      
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         Владимир Михайлович уделял большое внимание кадровой политике.  За счет средств  предприятия 50 процентов специалистов получили высшее и среднее профессиональное образование.
В 1993 году  и Владимир Михайлович окончил Ростовскую государственную академию, получив еще одно высшее образование по специальности «строительство автомобильных дорог и аэродромов». 

         Наиболее интенсивными в развитии производственной базы стали 90-е годы. В 1992 году предприятием  разработано  Капсуровское  месторождение нерудных материалов  и оборудован карьер по выпуску высококачественной песчано-щебеночной смеси, в 1995 году смонтирована и запущена  в строй асфальтобетонная установка СИ-601 проектной мощностью 40000 тонн асфальтобетона в год. Оборудована и аттестована строительная лаборатория, позволяющая производить физико-механические испытания строительных материалов на всех стадиях производства.  Был создан парк специализированной техники для содержания и строительства дорог. Производственные показатели предприятия «Благодарненское ДРСУ» постоянно растут. За последние годы появились новые, хорошо обустроены автомобильные дороги и построены тротуары в городе Благодарном, поселке Ставропольском, в селах Бурлацком, Спасском, Елизаветинском, Каменной Балке, Сотниковском.  Введен в действие южный обход города Благодарного, построены новые автопавильоны в  городе  и  в селе Алексеевском.
     Социальные вопросы всегда были в центре внимания Владимира Михайловича. В 1994   году была построена столовая для бесплатного питания сотрудников, бытовые помещения, для рабочих и специалистов предприятия построено и предоставлено 20 квартир. 
    Владимир Михайлович награжден многочисленными грамотами Губернатора, Думы Ставропольского края, является Почетным дорожником России.  Он удостоен медалей:  «За заслуги перед Ставропольским краем», «250 лет дорожной отрасли», «За возрождение казачества», награжден почетным знаком Общественного признания «Белый орден» за заботу и


справедливость. Предприятие, которым руководит  В.М.Шальнев, награждено Серебряным  и Платиновым  орденами «Отличник качества Ставрополья». 
        Владимир Михайлович четыре раза избирался депутатом районного и городского советов. В настоящее время – депутат  Благодарненской городской  Думы, возглавляет постоянную депутатскую комиссию по строительству, промышленности, коммунальному хозяйству, транспорту, связи и торговли, является членом постоянной депутатской комиссии по бюджетно-финансовой деятельности, экономике и муниципальной собственности города Благодарного. 

     Решением Благодарненской городской Думы от 05 октября 2004 года № 165 «О присвоении звания «Почетный гражданин города Благодарного» Владимиру Михайловичу Шальневу за большой вклад в развитие сети автомобильных  дорог в Благодарненском районе, внедрение ресурсосберегающих технологий присвоено звание «Почетный гражданин города Благодарного». 

                     Работа в Благодарненской городской Думе, 2005 год.
