Предварительная запись экономит время

Из уважения к своему и Вашему времени,  Росреестром совершен переход на качественно иной уровень приема граждан. Речь идет о предварительной записи онлайн в Кадастровую палату и Управление Росреестра
Время – это уникальный ресурс.     Его нельзя одолжить, накопить или запастись им впрок. Поэтому надо уметь правильно распределять свое время. 

     Мы ценим свое и чужое время, и поэтому,  Управлением Росреестра по Ставропольскому краю прилагаются все усилия, чтобы посещение нашего ведомства было  для заявителей максимально удобным. В результате несколько лет подряд реализуется возможность приема и выдачи документов не только путем электронной очереди, а также и по предварительной записи. 


Осуществить предварительную запись в Управление Росреестра и Кадастровую палату можно одним из следующих способов:

· Интернет-запись на портале государственных услуг Росреестра www.portal.rosreestr.ru (раздел «Офисы и приемные»);

· Запись по телефону территориального отдела Управления Росреестра по Ставропольскому краю (886549) 2-19-61,

· Запись по единому номеру ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра: 8-800-100-34-34;

· Запись по электронной почте admin@stavreg.ru (в сообщении необходимо указать ФИО, контактный телефон, адрес объекта недвижимости, цель обращения);

· Запись в отделе приема – выдачи документов территориального отдела Управления Росреестра по Ставропольскому краю по адресу: Ставропольский край, Благодарненский район, г. Благодарный, ул. Ленина, дом 172 А.

При наличии интернет-связи, наиболее удобным способом является запись на портале государственных услуг Росреестра, поскольку не требует дополнительных расходов и занимает минимальное количество времени.

Для  этого не нужно владеть специальными знаниями, причем, осуществить запись можно не выходя из дома или  офиса. 

         Более того, воспользоваться услугой можно из любой точки страны. Вам доступен любой отдел Росреестра или Кадастровой палаты любого субъекта Российской Федерации. Система работает в автономном режиме круглосуточно 7 дней в неделю.


Чтобы записаться на прием к специалисту Управления Росреестра по Ставропольскому краю, следует зайти на сайт – www.to26.rosreestr.ru, в разделе «Электронные услуги» выбрать «Направление деятельности». На сервисе «офисы и приемные» на открывшейся странице «кликнуть» на необходимый отдел и перейти на закладку «предварительная запись на прием». Совершив данную операцию, необходимо заполнить несложную форму, указав цель своего обращения. После этого системой предлагается выбрать дату и время обращения в Управление Росреестра по Ставропольскому краю и его территориальное подразделение. После сохранения внесенной информации, на экране отображается талон со всеми внесенными данными и ссылка на него. По ней можно распечатать талон или отказаться от записи.


Обращаем внимание! В зависимости от количества сторон (числа заявителей), объектов недвижимости по одному заявлению, вида предоставляемых услуг (цель обращения) увеличивается длительность приема документов. При указании неверных сведений, специалист, осуществляющий прием документов, не сможет оказать государственную услугу в промежуток времени, указанный в талоне. В целях соблюдения регламента отведенного времени на прием, необходимо  внимательно заполнять указанные поля.


Для того чтобы попасть на прием к специалисту в точно выбранное время, нужно всего лишь выбрать для себя день, час, место и Управление Росреестра по Ставропольскому краю гарантирует получение качественной государственной услуги.

